高二年级化学第3课时《平衡移动原理》基础作业
1、下列关于化学反应限度的说法中正确的是(　　)
A．一个可逆反应达到的平衡状态就是这个反应在该条件下所能达到的限度
B．当一个可逆反应达到平衡状态时，正反应速率和逆反应速率相等都等于0
C．平衡状态是一种静止的状态，因为反应物和生成物的浓度已经不再改变
D．化学反应的限度不可以通过改变条件而改变
2、下列关于化学平衡状态的叙述错误的是（    ）
A．正、逆反应速率相等        B．反应混合物各自的物质的量不再改变
C．正、逆反应停止不再进行    D．外界条件改变，反应会在新的条件下达到新的平衡
3、在一定条件下的恒容密闭容器中，充入等物质的量的H2和Br2发生反应H2(g)＋Br2(g) [image: ]2HBr(g)，下列叙述中能说明该反应为可逆反应的是(　　)
①一段时间后，容器内气体的颜色由红棕色转变为浅红色，且不再变化 
②反应前后气体的压强不变 
③反应前后气体的平均相对分子质量为81 
④反应后检测出混合气体为三种气体的混合物
A．①④            B．①③④           C．③④           D．①②③④
4、下列说法中可以证明反应N2(g)＋3H2(g) [image: ]2NH3(g)已达到平衡状态的是(　　)
A．1个N≡N键断裂的同时，有3个H—H键形成
B．1个N≡N键断裂的同时，有3个H—H键断裂
C．1个N≡N键断裂的同时，有2个N—H键断裂
D．1个N≡N键断裂的同时，有6个N—H键形成
5、密闭高炉中发生反应：Fe2O3(s) + 3CO(g)[image: ]2Fe(s) + 3CO2(g) △H=－24.73kJ·mol-1，若其他条件不变，下列措施能使平衡逆向移动的是（     ）
A．增大CO的投加量      B．升高温度       C．及时排出CO2         D．加入催化剂
6、二氧化氮能形成二聚分子：2NO2(g)[image: ] N2O4(g) △H＜0。现欲测定二氧化氮的相对分子质量，应采用的适宜条件为（   ）
A．高温低压           B．低温高压　　   　C．低温低压          D．高温高压
7、一定条件下的可逆反应：N2 (g) + 3 H2(g) 2NH3(g)    ΔH＝－92.4 kJ/mol，下列说法正确的是（  ）
[bookmark: _GoBack]A．达到化学平衡的标志是υ正(H2)＝3υ正(N2)
B．保持容器压强不变时充入少量Ar气体，平衡不移动
C．升高温度，正向反应速率减小，逆向反应速率增加
D．该条件下，将1 mol N2和3 mol H2放在密闭容器中充分反应，放出的热量小于92.4 kJ
8、臭氧是理想的烟气脱硝剂，其脱硝反应为：2NO2(g)+O3(g)[image: ]N2O5(g)+O2(g)，反应在恒容
密闭容器中进行，下列由该反应相关图象作出的判断正确的是
	A
	B
	C
	D
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	升高温度，平衡常数减小
	0～3 s内反应速率为
v(NO2) = 0.2 mol·L-1
	t1时仅加入催化剂，平衡正向移动
	达平衡时，仅改变x，则x为c(O2)


9、实验：
① 0.005 mol·L-1 FeCl3溶液和0.015 mol·L-1 KSCN溶液各1 mL混合得到红色溶液a，均分溶液a置于b、c两支试管中；
②向b中滴加3滴饱和FeCl3溶液，溶液颜色加深；
③再向上述b溶液中滴加3滴1 mol·L-1 NaOH溶液，溶液颜色变浅且出现浑浊；
④向c中逐渐滴加1 mol·L-1 KSCN溶液2 mL，溶液颜色先变深后变浅。
下列分析不正确的是
    A．实验②中增大Fe3+浓度使平衡Fe3+ + 3SCN- [image: ]Fe(SCN)3正向移动
    B．实验③中发生反应：Fe3+ + 3OH- === Fe(OH)3↓
    C．实验③和④中溶液颜色变浅的原因相同
    D．实验②、③、④均可说明浓度改变对平衡移动的影响
10、K2Cr2O7溶液中存在平衡：Cr2O72¯（橙色）+H2O [image: ]2CrO42¯（黄色）+2H+。用K2Cr2O7溶液进行下列实验：
[image: 10题.tif]
结合实验，下列说法正确的是

A．②中被C2H5OH氧化
B．①中溶液橙色加深，③中溶液变黄

C．对比②和④可知酸性溶液氧化性较弱
D．若向④中加入70% H2SO4溶液至过量，溶液变为橙色

11、现有可逆反应2NO2(g)[image: ] N2O4(g)△H＜0，试根据下列图象判断t2、t3、t4时刻采取的措施。
[image: ]





t2：                  ；t3：                 ；t4：                  。

12、在一定条件下，可逆反应：mA+nBpC达到平衡：
（1）若A、B、C都是气体，减少压强，平衡向正反应方向移动，则m+n    p（填“<”“=”或“>”）。
（2）若A、C是气体，增加B的量，平衡不移动，则B为     态。
（3）若A、C是气体，而且m+n=p，增大压强可使平衡发生移动，则平衡移动的方向是          。
（4）加热后，可使C的质量增加，则正反应是        反应（“放热”或“吸热”）。
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